



# 安徽亳州与河南商丘 联合打击省界区域“散乱污”

星报讯(记者 徐越蕾) 2022年元旦假期,安徽省亳州市生态环境保护综合行政执法支队淮城区大队与河南省商丘市生态环境保护综合行政执法支队虞城县大队联合开展环境执法行动,依法取缔一处省界交界区域非法中药材脱皮加工点。

1月3日,根据群众举报,亳州市生态环境保护综合行政执法支队淮城区大队现场检查发现,在亳州市淮城区芦庙镇与商丘市虞城县木兰镇交界处有一中药材脱皮加工点正在生产,有一台燃煤锅炉未安装污染防治设施,中药材脱皮加工废水未经处理直接排放至附近无防渗措施的土坑内,污染严重。

经向芦庙镇生态环保工作站确认,该处中药材脱皮加工点位于安徽省亳州市淮城区与河南省商丘市

睢阳区、虞城县三县区交界地。淮城区大队立即联系商丘市生态环境保护综合行政执法支队虞城县大队开展联合执法,对该“散乱污”中药材脱皮加工点依法进行取缔。

此前,亳州市与商丘市签订了《亳州市与商丘市跨省行政边界地区生态环境执法联动协议》。协议签订后,涡阳县与永城市、淮城区与虞城县生态环境执法机构分别开展了联合执法专项行动,有力打击了省界区域的多起“散乱污”。下一步,两地将继续践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,深化跨区域跨部门的环境执法联防联控机制,形成整治合力,严厉打击两省两市交界处的环境违法行为,营造良好的生态、生活、生产环境。



1月6日早上7点,灵璧县紧急驰援西北工业大学抗疫物资在灵璧县经济开发区轴承产业园发车,13辆满载抗疫物资大货车奔赴西安。

赵子俊 杨雪 记者 禹志强 文/图

## 安徽省行政复议咨询委员会成立

星报讯(记者 马冰璐) 1月6日,记者从安徽省司法厅获悉,安徽省推进依法行政工作领导小组办公室日前印发文件,决定成立安徽省行政复议咨询委员会,并公布了委员会组成人员名单和工作规则。

据了解,安徽省行政复议咨询委员会由安徽省司法厅负责组建,主要职责是为省政府办理的重大、疑难、复杂行政复议案件提供法律、专业技术等方面咨询意见。对具有较大社会影响、法律适用上存在重大争议、涉及难以把握的专业性、技术性问题的行政复议案件,应当征询省行政复议咨询委员会意见。

为办好省行政复议咨询委员会的组建工作,省司法厅制定了工作方案,明确了委员遴选标准,反复酝酿比选,确保委员拟任人选政治可靠、业务精通、实践经验丰富,具有较高的履职能力。首批聘请的26名委员,由省政府行政复议机构相关负责人、省级主要执法部门的法制机构负责人、高等院校教授、科研机构研究人员、律师等专家学者组成。

成立行政复议咨询委员会,既是贯彻落实行政复议体制改革的任务要求,也是适应当前安徽省行政复议工作形势的迫切需要,对提高省政府行政复议案件办理质量,推进省行政复议工作标准化、规范化建设将发挥重要作用。

## 我省首个科学家精神教育基地开放



星报讯(葛宜年 记者 沈娟娟 文/图) 1月5日,合肥市蜀山区井岗镇半岛新村社区的党员在科学家精神教育基地参观学习。当日,坐落于合肥科学岛的安徽省首个科学家精神教育基地建成对外开放。

据介绍,安徽省首个科学家精神教育基地展陈面积约790平方米,分为序厅、走进科学岛、信仰的力量、精神的硕果、启航“十四五”五个展区,内

容以描刻科学岛上的科学家为主线,回溯科学大家风范、讲述创新团队故事、呈现科技创新成果、展望科学发展愿景,是传承老科学家精神、弘扬新时代科学家精神的高地和主阵地,以此引导社会群体感受科学家爱国、奉献的家国情怀,创新、求实的科学态度,协同、育人的薪火传承,共同形成新时代科技工作者普遍认同的价值观。

## 安徽浙大校友会 校友企业投融资对接会在肥举行

星报讯(记者 于彩丽) 1月6日下午,由安徽浙江大学校友会、合肥高新技术产业开发区投资促进局主办,合肥高新建投投资集团公司、安徽中安创投科技园有限公司、国海证券安徽分公司协办的安徽浙大校友企业投融资对接会(第一期)在合肥中安创投科技园全球路演中心成功举办。

会上,安徽浙大校友会徐杰会长介绍了在皖浙大校友企业的概况和投融资对接会的背景,对参会投资机构的支持表示感谢。合肥高新技术产业开发区投资促进局陈利军副局长在致辞时表示,合肥高新区是原始创新的“策源地”、新经济的引领区、创新创业的示范区、人才的宜居区,并建立了天使投资、创新贷、助保贷、股权投资、青创资金等全周期科技金融服务体系,欢迎浙大校友企业及各投融资机构在高新区进行创业和投资。

本次对接会共有18家投资机构和11家浙大校友企业参加了对接会。安徽安元投资基金管理公司、合肥兴泰股权投资管理有限公司、合肥高新创业投资管理合伙企业、浙大合肥大健康产研基地、杭州硅谷真石资产管理有限公司等投资机构详细介绍了相关基金情况。安徽芯塔电子科技有限公司、安徽瑞邦数科科技服务有限公司、合肥小路数据信息技术有限公司、安徽省百泰环保科技有限公司、合肥中科智充新能源科技有限公司等5家企业路演后,相关投资机构进行了点评,并开展了深入的探讨和交流。

据悉,为充分发挥校友会平台作用,服务和凝聚广大校友,安徽校友会计划在全年定期开展“校友企业投融资对接会”系列活动,活动意在促进各校友企业深入了解资本市场,洞察市场参与机构投资偏好,构建校友企业、市场投资机构、行业专家等开展常态化良性互动的交流平台,实现金融资本与企业需求的有效对接。

## 2021年前三季度 我省创新发展指数持续高位运行



星报讯(记者 沈娟娟) 记者从省统计局了解到,根据《安徽省创新发展统计监测体系》测算,2021年前三季度全省创新发展总指数为119.4,增速比上年同期提升10.8个百分点。连续三个季度保持在120左右的高位运行态势。

从创新发展监测的分领域指标看,创新环境指数为115.2,增速同比上升12.1个百分点;创新投入指数为117.9,增速同比上升8.8个百分点;创新产出指数为125.1,增速同比上升11.5个百分点。

“创新队伍不断扩大,高端人才不断聚集,企业参与科技创新的积极性持续提高。”相关负责人透露,去年前三季度企业研发人员占全部从业人员的比重指数为106.7,同比提升6.0个百分点。前三季度开展创新活动的规模以上工业企业的比重指数为132.6,同

比提升28.5个百分点,“总体来看,创新环境指数连续三个季度实现同比增长,表明我省科技创新环境建设成效显著。”

在创新投入方面,2021年前三季度财政科学技术支出占财政支出的比重指数为114.9,同比提升10.7个百分点;企业研发经费投入指数和企业研发人员人均研发经费投入指数分别达到了127.9和121.2,同比提升了12.7和8.9个百分点。

数据显示,全省95家国家级企业技术中心所在企业前三季度共投入研发经费250.9亿元,同比增长27.9%;企业研发人员人均研究与试验发展经费投入为32.3万元,同比增长21.2%;新产品开发经费115.9亿元,同比增长32.6%。

在创新产出方面,2021年前三季度每万人发明专利拥有量指数为139.4,同比提升16.3个百分点。具体来看,前三季度全省共拥有有效发明专利11.6万件,每万人拥有发明专利19.1件,同比增长39.4%。

具体来看,全省95家国家级企业技术中心所在企业2021年前三季度实现新产品销售收入3412.4亿元,同比增长24.6%,占主营业务收入的32.7%,同比提升1.63个百分点,扭转了当年上半年的下降趋势。